

## 临沧边合区

## 抓党建促服务 加快沿边开放步伐

临沧边境经济合作区是集生产加工和物流、边贸、旅游等功能于一体的综合性经济开发区，也是临沧对缅交流合作的重要窗口和平台。近年来，临沧边合区党工委牢固树立党建引领沿边开发开放的理念，在健全组织体系、联动体系、服务体系上出实招、求实效，吸引了一大批有实力的企业入驻园区，有力促进了边合区建设和口岸经济的繁荣发展。

## 以优质服务吸引企业入园

“我们选择入驻临沧边合区，很重要的一个原因，就是园区党工委及相关部门都设身处地为企业考虑问题，包括在园区内实行简化审批程序、减免税收等优惠措施，对企业有很大的吸引力。”中缅鞋业轻纺文化产业园总经理伍俊辉告诉记者，自企业2012年入驻园区以来，各级党组织都深入一线服务，为企业提供了很多帮助。

伍俊辉的一席话，道出了不少入驻园区企业的心里话。为帮助入驻企业做好联系沟通和协调服务工作，镇康县委专门选派县工信局的一名工作人员，帮助企业和劳务人员之间进行对接，最终向企业输送了300多名员工，解决了企业招工难的问题。

造等诸多问题。了解到情况后，该项目的挂钩领导经开区党委书记李继显及时召集了涉及问题的所有部门召开现场会，让问题很快得到解决。

## 以点带面凝聚发展正能量

面对园区里的2200多户非公企业，如何破解市场变化快、人员流动大等影响企业发展难题？园区党工委通过抓好非公基层党建工作，凝心聚力促发展。

“公司发展这么快，离不开党建引领，我们尝到了抓好党建工作促发展的甜头。”沧龙公司党支部书记罗全告诉记者，公司在2012年成立了党支部。几年来，在大理经开区党工委的指导和帮助下，公司将党建工作融入企业管理中，包

括公司董事长龚勇全也加入了党组织。从人才培养、创建示范岗到绩效考核，公司党支部全面实施了党建助推企业发展工作，取得了良好效果，2018年公司党支部被授予全省“基层党组织规范化建设示范点”。

大理经开区党工委副书记黄瑞云表示，园区通过培养、选树像沧龙公司这样的非公党建示范点，辐射影响和带动更多的园区非公企业，形成企业发展与党建工作同频共振的良好局面。同时，园区全力实施“1+4”党群活动服务中心示范引领工程，即在沧龙物流、顺丰洱海环保股份、佳利集团和力帆骏马4个非公企业建设4个分中心，实现资源共享、功能互补、上下联动的工作格局。据介绍，目前园区在企业中已经组建党组织98个，覆盖了390多户非公企业，党建引领企业兴

的效应不断扩大。

云南顺丰洱海环保科技股份有限公司总经理钟顺和说，正是因为良好的营商环境，才让他选择了这里。“园区大到专门派工作组帮助协调农户搬迁、协调用电用水、提供融资帮助等，小到帮助公司员工解决孩子就近入学问题，都给予了帮助。”钟顺和表示，“园区小事不嫌小，小事也是大事”的办事态度，让他对公司在园区发展更有信心。

今年6月，大理经开区进一步优化营商环境的实施意见及营商环境提升十大行动方案已经印发。“企业开办时间和项目审批时间压缩幅度达到50%以上”“企业生产经营成本进一步降低”……为实现这些目标，园区在党组织的引领下正不断寻求新的突破。☞